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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ЩОДО  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ  
ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ ТОРГІВЛІ 
 
Анотація. В даній роботі авторами було визначено сім 
основних принципів забезпечення конкурентоспромо-
жності підприємств сфери торгівлі, що функціонують в 
сучасних конкурентних умовах. Описано сучасні підхо-
ди до забезпечення конкурентоспроможності торгових 
підприємств: бенчмаркінг, коучинг, аутсорсинг. Запро-
поновано комплекс внутрішніх конкурентних переваг, 
відповідність яким забезпечить конкурентоспромож-
ність торговому підприємству. 
Ключові слова: конкурентоспроможність, торгове 
підприємство, конкурентна стратегія, маркетинг, бенч- 
маркінг, коучинг, аутсорсинг. 

MODERN APPROACHES  
TO PROVIDING THE COMPETITIVENESS  
OF TRADE ENTERPRISES 
 
Abstract. In this work, the authors identified 7 basic 
principles of providing the competitiveness of enter- 
prises operating in the field of trade, operating in today’s 
competitive environment. There were described follo- 
wing modern approaches to providing the competiti- 
veness of trading enterprises by authors: benchmarking, 
coaching, outsourcing. There are set of internal com- 
petitive advantages, compliance with which will ensure 
the competitiveness of the trading company. 
Keywords: competitiveness, trade enterprise, com- 
petitive strategy, marketing, benchmarking, coaching, 
outsourcin 

 

 
У зв’язку зі зростаючою в сучасних умовахкількістю підприємств, шо обслуговують по-

купців з різними потребами і матеріальним становищем, стає необхідним конкурувати, дово-
диться «боротися» закожного свого клієнта і бути оригінальним, неповторним у своємусег-
менті, що зараз досить проблематично, або ж вигравати уконкурентів за рахунок цінита сер-
вісу. Тому за сучасних умов господарювання вважається необхідним здійснювати постійний 
пошук нових методів забезпечення конкурентоспроможності. 

Метою роботи єаналіз сучасних підходів до забезпечення конкурентоспроможності підп-
риємств сфери торгівлі. 

Модель управління конкурентоспроможністю можна представити у формі певного «чор-
ного ящика», «вхід» якого забезпечується ефективним механізмом управління конкуренто-
спроможністю (включаючи його основні елементи), а «виходом» є перелік можливих резуль-
татів. Для торгових підприємств основним результатом є якісний продукт, що задовольняє 
потреби споживачів та здатний конкурувати на ринку. 

Таким чином, в сучасних умовах конкурентоспроможність торгового підприємства на ринку 
є головним критерієм ефективності його діяльності, оцінки ефективності системи управління. 

Згідно поглядів дослідників [1; 3; 5], забезпечення конкурентоспроможності загаломздійс- 
нюється на основі дотримання наступних принципів: 

1) аналізу механізму дії економічних законів (законів попиту і пропозиції, підвищення 
потреб людини, ефекту масштабу, конкуренції та ін.); 

2)дотримання вимог сукупності наукових підходів до управління (системного, комплекс-
ного, маркетингового, функціонального, поведінкового, структурного, відтворювального); 

3) орієнтації на конкретні ринки і потреби; 
4) застосування сучасних методів аналізу, прогнозування, нормування, оптимізації (напри-

клад, системного аналізу, функціонально-вартісного аналізу, динамічного програмування); 
5) застосування сучасних інформаційних технологій для системної і комплексної автома-

тизації управління; 
6) орієнтації на кількісні методи оцінки, контролю та оперативного управління конкуренто-

спроможністю; 
7) в системі управління конкурентоспроможністю суб’єктів господарювання у сфері тор-

гівлі повинні бути стратегічний маркетинг, мотивація і регулювання. 
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Перерахований набір принципів управління конкурентоспроможністю товарів і організа-
ції є приблизним, але без їх дотримання неможливо забезпечити конкурентоспроможність 
торгового підприємства в сучасних умовах. 

Головна мета стратегічного управління конкурентоспроможністю торгових підприємств — 
забезпечення їх економічної безпеки в найближчій і віддаленій перспективі. Продуктом стра- 
тегічного управління підприємством є розробка конкурентної стратегії, під якою будемо ро-
зуміти основний інструмент, за допомогою якого будь-який топ-менеджер і його команда 
прагнуть підвищити конкурентоспроможність підприємства. Сутнісна характеристика кон-
курентної стратегії полягає у формуванні системи взаємодії компанії з її конкурентами на 
даному конкретному ринку, спрямована на досягнення цілей підприємства.  

Для оцінки конкурентної позиціїпідприємства все частіше використовується методичний ін-
струментарій під назвою бенчмаркінг конкурентоспроможності — вимір характеристики підпри-
ємства і її зіставлення з характеристикою конкурентів, дослідження специфічних продуктів, мож-
ливостей процесу чи адміністративних методів підприємств-конкурентів. Відзначимо, що завдан-
ням конкурентного аналізу є формування набору властивостей конкурентних переваг підприєм-
ницької структури, і найбільш дієвим інструментом в цьому процесі є бенчмаркінг. Основні фак-
тори, що визначають конкурентоспроможність торгових підприємствєгнучкість, здатність швид-
ко змінюватися і адаптуватися за допомогою не тільки добре налагоджених процесів, але і креа-
тивних, відповідальних, особистісно зрілих людей, здатних, з одного боку, брати відповідальність 
за зміни і рішення повністю на себе, з іншого — вміють ефективно працювати в команді.  

Західні підходи до управління [2], засновані на принципах коучингу, забезпечують бага-
тьом компаніям високу адаптивність до зовнішнього середовища і високий рівень конкурен-
тоспроможності. Вукраїнській управлінській практиці це поки «модне захоплення», а ніж 
нова концепція і стиль управління. Розвиток коучингу, по-перше, пов’язаний з усіма аспек-
тами управління, особливо з прогнозуванням майбутнього економічного середовища, по-
друге, з розвитком тенденції до партнерства, діалогу або участі. Ці тенденції в данийчас ак-
тивно використовуються в бізнесі (соціально відповідальний маркетинг), організаційному 
менеджменті (принципи і форми участі персоналу в управлінні) тощо.  

Іншим методом забезпечення конкурентоспроможності торговельних підприємств в сучас-
них умовах є аутсорсинг. Аутсорсинг, сутність якого полягає в розподілі функцій бізнес-системи 
відповідно до принципу: «залишаю собі тільки те, що можу робити краще інших, передаю зовні-
шньому виконавцеві те, що він робить краще за інших» [4]. Аутсорсинг є інструментом, що до-
зволяє оптимізувати конфігурацію бізнес-системи, виходячи з компромісу між витратами і якіс-
тю продукції або послуг компанії і бажанням власників володіти виробничими активами. 

Для забезпечення конкурентоспроможності торгове підприємствомає володіти певним 
комплексом внутрішніх конкурентних переваг: конкурентоспроможність продукту, що про-
дається;фінансове становище підприємства; ефективність рекламної діяльності; імідж під- 
приємства; рентабельність продажів. 

Отже, можемо зробити висновок, що конкурентоспроможність торгового підприємства — 
це можливість ефективної діяльності та отримання прибутків за рахунок успішної реалізації 
продукції та діяльності в конкурентному ринковому середовищі загалом. За допомогою всіх 
наявних на підприємстві компонентів маркетингових засобів забезпечується високий рівень 
конкурентоспроможності підприємства, а реалізація конкурентоспроможних продуктів і по-
слуг — узагальнюючий показник життєстійкості компанії, що працює у сфері торгівлі. 
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